

НАЦИОНАЛЕН МУЗЕЙ НА ОБРАЗОВАНИЕТО ГАБРОВО

ПРОГРАМА

1 ноември - Ден на народните будители

Първи ноември е общобългарски празник на историческата памет и на националното ни самочувствие, отстоявано с години и десетилетия.

На този ден училищният звънец събира децата ни извън класните стаи на един неписан урок – по родолюбие и те обкичват с цветя ликове и паметници на светии и просветители, дарители, родолюбци и революционери, с каквито историята щедро ни е надарила.

По повод празника Националният музей на образованието предлага:

Изложба детско творчество от конкурса „Знанието е светлина”
Откриване – 30 октомври, 11.00 ч., Арт коридор

Изложба „Едно място за всяко нещо и всяко нещо на мястото си”
Откриване – 30 октомври, 16.00 ч., Зала за временни изложби

Презентации на ученици от НАГ по повод 180 години новобългарско образование и награждаване на участниците в конкурса „Знанието е светлина”.
30 октомври, 16.30 ч., Кинозала

Тематичен кът „Денят на народните будители”
Централно фойе

Развлекателно образователна игра за ученици от III –VI клас
„Познаваме ли българските будители?”

„Пътеки на знанието” - тематични беседи в експозицията

Видео панорама:

„Денят на народните будители” – 12 мин. /Филм за историята на празника. Възникване и първи чествания. Габровски будители и техният принос за духовно просветление и национална свобода. /

„Будителите” – 29 мин. / Автор и водещ проф. д-р Ат. Божков. Филм за българските светци, дали духовно и нравствено просветление на нацията. Техните образи в галерията на иконописта и старото българско изкуство. /

„Ние живеем за нашите потомци” – 15 мин. / Филмът проследява живота и делото на Васил Априлов - инициатор за създаването и щедър дарител на Първото новобългарско училище в България - Габровското. Обществената и книжовната дейност на В. Априлов - важен етап от българското възраждане. Априловата библиотека. Паметници на признателност към делото на Априлов. /

„Неофит Рилски” – 45 мин. / Филмът проследява жизнения път на българския книжовник, просветител и духовник Неофит Рилски. Утвърждавайки се като авторитетен учител, той е първостроителна новобългарското училище – негов теоретик и практик. Благодарение на Неофит Рилски Габровското училище още в самото си начало става първият притегателен просветен център в българските земи, в който се подготвят кадри за училищата от нов тип.

„Из историята на българското образование” - 20 мин. / Връщайки ни към миналото на Габрово, към обществено-икономическите и политическите промени в страната през 30-те години на XIX век, филмът ни запознава с етапите на реформиране на българското образование през този период. Габровското училище и превръщането му в център за подготовка на взаимни учители и за разпространение на новобългарски знания. Реформиране на Габровското училище и прерастването му в първата седемкласна гимназия в страната. Видни писатели и обществени дейци, нейни възпитаници. Гимназията и Априлското въстание. Априловската гимназия - символ на прогреса, част от историята на Габрово, свързваща в едно миналото и настоящето на българския народ. /

„Без свобода няма образование, без образование няма свобода” - 12 мин. / Филмът акцентира върху борбата за духовна и политическа свобода на българите. Многовековният труд на преписвачи, книжовници, зографи, монаси, даскали и таксидиоти, зад който стоят съхранената вяра, език, писменост и книжнина – българската култура. Приносът на знайни и незнайни възрожденци за развитието на просветното дело. Превръщане на училището в място, където се подготвят борците за социална правда и национална свобода, за осъществяване на националните стремежи. /

„Учениците имат длъжност”- 10 мин. / Възстановка на урок във взаимното училище с участие на ученици от Националната Априловска гимназия. /

„Възрожденски учебници” – 9 мин. / Филм, представящ богатата колекция от възрожденски учебници, съхранявани във фонда на Националния музей на образованието – първи български буквари, граматика, история, география, математика, физика и химия. Автори и преводачи са предимно учители, които с трудовете си допринасят за приобщаване към най-добрите постижения на европейската теория и практика на светското образование. /

„Едно място за всяко нещо и всяко нещо на мястото си” – 7 мин. / Филм за Габровското училище, превърнато се в огнище за просветна и духовна пробуда на българите, училище по европейски образец, възстановило прекъснатата връзка на българите с европейските ценности. Ролята на българите – възпитаници на руски и западноевропейски учебни заведения и учителите –чужденци за развитието на българското образование. /

Заповядайте при нас, за да отбележим заедно този уникален празник.

Предварителни заявки за посещение на тел. 066 806 461

Цени:

Входна такса – 3 лв.

Учащи и пенсионери – 2 лв.

Екскурзоводна беседа – 6 лв.

Екскурзоводна беседа на чужд език – 12 лв.

При група, надвишаваща 15 души, екскурзоводната беседа е 3 лв.

Очакваме Ви!